

上门服务时偷拍住户钥匙发给锁匠

配好钥匙后择机盗窃 两人均被刑拘

□ 记者 陈颖婷 通讯员 胡佳迪

身着通信公司维修人员制服，竟利用上门服务之机偷拍钥匙照片，勾结外省锁匠实施盗窃。近日，浦东警方经过缜密侦查，成功破获这起入室盗窃案件，在沪湘两地分别抓获犯罪嫌疑人马某、魏某。

2月26日，浦东公安分局潍坊新村派出所接到辖区内居民凌女士报警称，家中价值不菲的黄金首饰不翼而飞，且门窗无暴力破坏痕迹。接报后，潍坊新村派出所联合分局刑侦支队及陆家嘴公安处成立专案组展开侦查。

通过调阅住户的智能视频，民警发现重要线索：案发当日，一名身穿某通信运营商工作服的男子在凌女士家门口徘徊，确认家中无人后，竟用钥匙直接打开了她家的门。经凌女士辨认，该男子系此前上门维修宽带的马某。值得注意的是，马某完成维修离开时，凌女士的钥匙并未遗失。

警方随即展开视频追踪并实施守候伏击，专案组民警姚欣华、刘中元迅速将嫌疑人马某抓获。到案后，马某供述其在上门维修宽带期间，会刻意观察住户的门锁情况，当发现住户使用简易的“一字型”钥匙时，便伺机偷拍发给湖南的锁匠魏某进行配制，择机实施盗窃。马某同时供认，其与魏某还共同实施了另外两起入室盗窃案。

掌握关键证据后，专案组立即部署警力赶赴湖南展开抓捕行动。经周密部署，锁匠魏某也被抓获归案。目前，两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

伪造公章假装成“官方授权店”

牟利3000余万元 两人被抓获

□ 见习记者 王雅雯
通讯员 吴丹盛

本报讯 公章是机关、团体、企事业单位使用的法定印章，是其身份和权利的象征。然而，有人为了牟取私利、提高销售量，在未取得品牌授权公司授权的情况下，伪造公司印章获取销售资格。近日，奉贤公安分局抓获2名伪造公司印章的犯罪嫌疑人。

2024年2月，奉浦派出所接到辖区一日用品有限公司法律顾问张女士报警，称公司印章被伪造，并提供了被伪造的公司印章的相关材料。根据报警人提供的信息，警方迅速锁定男子付某有重大作案嫌疑。同年11月，民警在外省市警方协助下，在付某居住地将其抓获，随即对制造伪造印章的上游开展溯源侦查。2025年2月底，民警将犯罪嫌疑人李某抓获。

到案后，犯罪嫌疑人付某对其作案事实供认不讳。据付某交代，自2019年上半年至

今，其利用名下化妆品公司的营业执照，在购物平台开设了2家店铺，在未得到品牌授权公司销售授权的情况下，擅自销售该品牌旗下产品。

为证明其店铺销售资质和店铺产品的真实性，付某通过社交平台找到犯罪嫌疑人李某伪造该公司公章，并多次示意店铺运营工作人员对接第三方公司，向网络平台提交带有伪造国家机关、公司印章的申诉材料，成功营造“官方授权店”身份。直至案发，其名下店铺累计销售侵权商品价值达3000余万元。

此外，据犯罪嫌疑人李某交代，其在未获授权和未进行相关报备的情况下，通过网络接单伪造了其余6家公司的实体公章，并出售给犯罪嫌疑人付某牟利。

目前，2家侵权网络店铺已关停，犯罪嫌疑人付某因涉嫌伪造公司印章罪已被依法批准逮捕，犯罪嫌疑人李某已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

诈骗钱款还PS银行汇款凭证

法院：判处11年有期徒刑

□ 记者 季张颖

本报讯 为偿还个人债务，通过虚构银行行长身份等骗取钱款百万元，在他人催促还款之下，竟利用PS软件伪造银行汇款凭证。近日，经崇明区人民检察院提起公诉，崇明区人民法院以诈骗罪、伪造金融票证罪，数罪并罚，判处张某有期徒刑11年，剥夺政治权利1年，并处罚金12万元。

2018年至2023年，张某为偿还个人债务，通过虚构银行行长身份、谎称有投资理财

项目等多种方式，获取多名被害人信任，先后骗取钱款百万余元。其后，部分被害人对张某身份产生怀疑，催促张某还款，张某遂通过网络搜索到的银行汇款凭证等图片，利用PS软件修改其上信息后发送给被害人，谎称已向对方转账、系银行原因导致钱款尚未到账，以此拖延还款，但被害人始终未收到相应钱款，于是选择报案。

检察机关认为，张某以非法占有为目的骗取他人财物，还先后伪造了多张总金额高达

数百万元的银行汇款凭证，在外观上均已达到以假乱真的程度，属于伪造金融票证。

经审查后，崇明检察院以诈骗罪、伪造金融票证罪对张某提起公诉，法院经审理后作出如上判决。

检察官提醒：张某伪造金融凭证的行为从表面看是欺骗了被害人，本质上却是破坏和扰乱了国家金融管理秩序，触碰了法律，从而被判处刑罚。君子爱财取之有道，全社会应遵守法律、诚信守法，共同维护良好经济秩序。

奢侈品回收店凌晨遭窃 损失8万元

宝山警方7小时人赃俱获

□ 见习记者 王蔚然

本报讯 男子凌晨时分洗劫奢侈品回收店，当天中午就被警方当街抓获。近日，宝山警方在“砺剑2025”系列行动中，根据报警线索快侦快破一起入室盗窃案，抓获1名涉嫌盗窃罪的犯罪嫌疑人，找回全部被盗财物。

3月25日凌晨4时许，月浦派出所接到辖区一家奢侈品回收店老板报警，称店内遭窃，烟酒、首饰、名包等累计损失约8万元。接警后，宝山公安分局刑侦支队会同月浦派出所民警立即赶赴现场了解情

况。

据悉，该奢侈品店隔壁的早餐店老板在一早开门时发现，该奢侈品店的玻璃门遭破坏，于是联系奢侈品店老板前来查看报警。

警方发现，该奢侈品店的玻璃门和玻璃柜台均被破坏，有明显的盗窃痕迹。警方重点查看了店内智能安防设备和周边社会公共视频资料，很快锁定了一名于当日凌晨2时许闯入该店的蒙面男子。根据线索，警方锁定了该男子的落脚点位于4公里外的一处村宅内。

当日11时，正在该村宅

走访调查的民警发现一名男子正拿着一支香烟迎面走来，和盗窃嫌疑人形貌特征十分相似，于是上前拦截盘问。经核实，该男子正是实施盗窃的嫌疑人王某。

犯罪嫌疑人王某到案后，对凌晨实施入室盗窃的作案事实供认不讳。据交代，其在当日凌晨时分手持榔头和扳手对沿街的一家奢侈品回收店实施盗窃。得手后，立刻将部分烟酒以6000元的价格转卖给另一家奢侈品回收店。

目前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪被宝山警方依法刑事拘留，被盗物品被全部追回，案件正进一步审理中。

结识“企业高管” 投资能有“高额回报”？

嘉定警方成功劝阻一起电信诈骗

□ 见习记者 王蔚然
通讯员 王晨迪

本报讯 “我没有被骗，你们要来我们就在楼下见面吧，你们也别穿制服来……”近日，嘉定警方在侦办案件过程中，及时劝阻一起电信诈骗。

3月4日上午，嘉定公安分局刑侦支队民警在调查一起诈骗案件过程中发现，家住嘉定叶城地区的居民程女士的名字出现在了骗子的交流信息中。民警通过区反诈联席机

制与辖区银行联络得知，就在一天前，程女士申请了一笔10万元现金取款，而她预约的取款时间正是3月4日下午。这一情况引起反诈民警的警觉，立刻驱车前往程女士家。

得知民警到来，程女士表现得很不自然，不仅拒绝民警进门，更是要求改穿便装。在小区花园里，面对民警的询问，程女士一直沉默少言，只是坚持声称自己并未被骗。但当被问及为何突然申领巨额现金时，程女士

神色更加慌乱，试图回避民警的问题。

经过民警耐心地解释劝导，程女士最终告知了实情：近日，她在网上认识了一名自称“金融企业高管”的男子，在对方提出的“高额回报”的诱惑下，程女士很快陷入了骗局中，并答应取出现金后，通过物流快递将所谓的“投资款”交给陌生人。

民警遂结合近期同类型的诈骗案例，逐一“拆解”骗子招数，程女士也醒悟过来，避免了10万元损失。